
ESTADO DE ALAGOAS

CAMARA  MUNICIPAL DE  PILAR

Ata   da   29a   Sessao   Ordinaria   da   Camara   Municipal   de   Pilar,
realizada  no  dia  06  de  outubro  de  2022,   na  Sala  das  Sess6es
Vereador Ant6nio  Aniceto  dos  Santos,  sob  a  Presidencia  do Vice-
Presidente  vereador  Djacy  Washington   Clemente   Maia.  Aos   06
(seis) dias do mss de outubro de 2022, estando na hora regimental,
Vice-Presidente   solicitou   que   a   la   Secrefaria   vereadora   Thais
Canuto     fizesse      a      chamada     dos      senhores     vereadores,
comparecendo:     Thais    Viana     de     Mendonea     Canuto,     Djacy
Washington  Clemente  Maia,  Adriano  Marcelo  Omena Costa,  Mario
Rafael   de   Farias   Lages,   Henrique  Correia   Pinheiro,   Luiz  Carlos
Omena  da  Silva,  Neilza  Elias da  Silva,  Joeli  Cristini  Pinheiro  Lopes
Cavalcanti,  Ranubio Lopes Mates,  Darllan Gomes Santos.  Havendo
ndmero  legal,  Vice-Presidente  abriu  os  trabalhos  e  solicitou  que  a
Redatora  fizesse  a  leitura  da  ata  da  sessao  anterior,  em  seguida
colocou    em    votagao,    sendo    aprovada    por   unanimidade.    Em
seguida, foi feita a leitura da pauta da ordem do dia,  constando das
seguintes    materias:       Encaminhamento   do    Projeto   de    Lei    n°
016/2022,  do  Poder  Legislativo,  de  autoria  do  vereador  Randbio
Lopes   Matos,   que   denomina   de   Rua   Jos6   Tadeu   Camelo   de
Mendonea, a Travessa conhecida como Travessa Tavares Bastos e
da  outra  providencias,  para  a  Comissao  de  Legis]agao,  Justice  e
Redagao Final emitir parecer;  Encaminhamento do Projeto de Lei n°
017/2022, do Poder Legislativo, de autoria do vereador Mario Rafael
de  Farias  Lages,  que  considera  o  Patrim6nio  Cultural  lmaterial  do
Municfpio  do   Pilar  o  "Sol   DO   CANARIO",   para   a  Comissao  de
Legislaeao,       Justiea       e       Redaeao       Final       emitir       parecer;
Encaminhamento do Projeto de Decreto Legislativo n° 005/2022,  de
autoria  do  vereador  Luiz  Carlos  Omena  da  Silva,   que  concede
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parecer;   Encaminhamento   do   Projeto   de   Decreto   Legislativo   n°
006/2022,  de  autoria  do  vereador  Mario  Rafael  de  Farias  Lages,
que  concede  "tulo  de  Cidadao  Honorario  de  Pilar  e  da  outras
providencias,  para  a  Comissao  de  Legislaeao,  Justiea  e  Redagao
Final emitir parecer;  2a discussao e 2a votagao do  Projeto de  Lei  n°
025/2022,  do  Poder Executivo,  que disp6e sobre a autorizacao da
concessao  de  bolsas  de  estudo  para  aluno  da  rede  pdblica  de
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ensino do municipio de Pilar/AL;  lndicagao n° 069/2022, que sugere
ao  Senhor prefeito:  A pintura  de todas  as  lombadas  da  Cidade  de
Pilar,  de  autoria  do  vereador  Henrique  Correia  Pinheiro;  lndicagao
n°   070/2022,   que   sugere   ao   Senhor   prefeito:   A   instalagao   de
semaforo  na  esquina  de  acesso  ao  Hospital  Nossa  Senhora  de
Lourdes,  no  cruzamento  das  Ruas  Dr.  Getdlio  Vargas,   Eronildes
Pereira  da  Silva e  Nilo  Ramos,  de  autoria do vereador  Luiz Carlos
Omena da Silva;  Moeao n° 011/2022,  de autoria do vereador Mario
Rafael  de  Farias  Lages,   a  Deputada   Estadual  reeleita  Maria  de
Fatima  Moreira  Canuto  Rocha.  Vereador  Rafael  Lages  deixou  o
registro  do  Requerimento  de  urgencia  n°.  002/2022  do  Projeto  de
Lei  que  trata  do  registro  do  Patrim6nio  Vivo  de  nosso  municfpio,
para  ser  colocado  em  apreciagao.  Vice-Presidente  falou  sobre  o
Requerimento apresentado pelo vereador Rafael Lages,  para que o
referido  Projeto  possa  ser apreciado  nessa  manha  nos  termos  do
regimento   e  vai   ser  submetido   ao   plenario   para   essa   decisao.
Vereadora Joeli Lopes falando que o Requerimento de urgencia nao
tern   Parecer   de   nenhuma   Comissao,   sendo   assim,   urn   pouco
incoerente colocar esse  Requerimento de  urgencia sem  o  Parecer
das  Comiss6es.  Vice  Presidente falou  que  esse  Requerimento  de
urgencia 6 em razao da semana de cultura que se aproxima e como
esse Projeto ja tramita aqui a algum tempo, esse Requerimento veio
no tocante  a  esse  prazo,  onde  de  fato  nao  tern  Parecer,  mas  se
todos aprovarem, a sessao sera suspensa para que as Comiss6es
se rednam e emitam Parecer. Vereadora Joeli Lopes dizendo que o
Projeto  de  Lei  foi  encaminhado  dia  1°,  onde  tiveram  ties  tercas-
feiras,  sendo  uma  delas  nao  compareceu  nenhum  Membro  al6m
dela,  sendo  assim,  acredita  que  a  maioria  dos vereadores  nao  se
aprofundou  no  Projeto  como deveria,  podendo  causar algum  lapso
ao tentarmos  aprovar esse  Projeto  com  urgencia.  Falou  que  e  urn
Projeto  importante,  visto  que,  estamos  na  semana  cultural,   mas
infelizmente pecamos,  onde ja cometeram alguns erros ao aprovar
Projetos  com  urgencia.  Vereador Adriano  Marcelo  dizendo  que  o
Projeto realmente e muito importante,  mas semana passada esteve
presente nessa casa junto com o vereador Luiz Carlos e os demais
vereadores  nao  compareceram,  nao  podendo  atropelar o  caminho
certo  a  ser  seguido,  tendo  o  Parecer  das  Comiss6es.  Vereadora
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Joeli   Lopes  concordando  com  as  palavras  do  vereador  Adriano
Marcelo,  questionando  o  porque  da justificativa  de  urgencia  e  em
que  pode  prejudicar a populaeao caso essa casa  nao aprove esse
Projeto  hoje.  Nao  tendo  condie6es  de  aprovar  esse  Projeto  sem
Parecer.  Vice-Presidente  vereador  Djacy  Maia  dizendo  que  esse
Requerimento   seria   apreciado   em   la   votaeao,   nao   sendo   em
votagao  tlnica,  razao  pela  qual  se  tern  prazo  para  que  se  possa
fazer  as  devidas  Emendas  em  2a  votaeao.  Vereador  Luiz  Carlos
Omena   dizendo   ser   normal   urn   Requerimento   de   urgencia   e
ningu6m  esta  indo  de  encontro  a  populaeao,  onde  leu  o  Projeto  e
deu apoio. Vereador Rafael  Lages dizendo que dentro do contexto
que  foi  falado,  quem   nao  teve  tempo  de  avaliar  nao  generalize
quem   avaliou.   Disse   ainda   que   ira   manter  o   Requerimento   de
urgencja,   mesmo   que   pela   maioria   nao  seja   aprovado,   pois   a
importancia  desse  Projeto  nao  6  para  o  vereador.  Vice-Presidente
colocou   o   Requerimento  de   urgencia  em  votaeao  para  que   as
Comiss6es  se  rednam  e  possam  emitir  Parecer e  foi  provado  por
maioria  absoluta  dos  vereadores  Djacy  Maia,   Henrique  Pinheiro,
Rafael   Lages,   Luiz  Carlos  Omena,   Neilza   Elias,   Darllan  Comes,
Ranubio Lopes, Jose Lavodnas.  Sendo contra os vereadores Thais
Canuto, Adriano Marcelo e Joeli  Lopes.  Foi encaminhado o  Projeto
de  Lei  n°.  026/2022  para  as  Comissao  de  Legislagao,  Justiga  e
Redacao Final e Educaeao,  Esporte e Cultura emitirem Parecer.  Foi
encaminhado  o   Projeto   de   Decreto   Legislativo   n°.   007/2022  de
autoria do vereador Ranubio  Lopes que concede Titulo de Cidadao
Honofario  ao  Senhor Ant6nio  de  Oliveira  Castro  para  a  Comissao
de    Legislagao,    Justiea    e    Redacao    Final    emitir    Parecer.    Foi
encaminhado o Projeto de Lei n°.  016/2022 do  Poder Legislativo de
autoria  do  vereador  Ranubio  Lopes  que  denomina  de  Rua  Jos6
Camelo de Mendonga, a Travessa conhecida coma Tavares Bastos
e da outras providencias, para a Comissao de Legisla?ao, Justiea e
Redagao Final emitir parecer.  Foi encaminhado o Projeto de Lei  n°.
017/2022 do Poder Legislativo, de autoria do vereador Mario Rafael
que  considera  o  Patrim6nio  Cultural  lmaterial  do  Municipio  do  Pilar"o  801  DO  CANARIO"  para  a  Comissao  de  Legislagao,  Justiea  e

Redaeao   Final   emitir   parecer.    Foi   encaminhado   o   Projeto   de
Decreto Legislativo n°.  005/2022 de autoria do vereador Luiz Carlos
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Omena que concede Titulo de  Cidadao  Honorario de  Pilar e  adota
outras  providencias,   para   a  Comissao  de   Legislagao,   Justiga  e
Reda?ao   Final   emitir   parecer.   Foi   encaminhado   o   Projeto   de
Decreto   Legislativo   n°.   006/2022   de   autoria   do   vereador   Mario
Rafael,  que  concede  Titulo  de  Cidadao  Honofario  de  Pilar  e  da
outras   providencias   para   a   Comissao   de   Legislagao,   Justiga   e
Redaeao  Final  emitir  parecer.  Foi  colocado  em  2a  discussao  e  2a
votaeao   o   Projeto   de   Lei   n°.   025/2022   do   Poder   Executivo   e
passada a palavra para o vereador Rafael  Lages dizendo que esse
Projeto trata do sistema  de  Monitor,  onde esses alunos que tern o
melhor desempenho dentro da sala de aula,  serao escolhidos para
ganhar uma bolsa e Pilar mais uma vez demonstra desenvolvimento
e  incentivo  para  esses  alunos.   Essa  bolsa  tern  regras  para  ser
concedida  da  parte  educacional  de  nosso  municipio,  sendo  urn
aluno  por sala.    Facultada  a  palavra.  Vereador Luiz Carlos  Omena
dizendo que esse arrojado Projeto 6 uma forma de reconhecimento
pela  atual  situagao  educacional  do  municipio  de  Pilar.  Se  dizendo
orgulhoso do desempenho da educa?ao de  Pilar.  Parabenizando o
Prefeito   Renato   Filho,   Vice-Prefeita   lvanilda   e   o   Secretario   de
Educaeao Clewinho Cavalcante. Aparte vereador Henrique Pinheiro
se  dizendo feliz  em  fazer parfe  dessa  gestao,  principalmente  com
esse  avango  do  lDEB,   inclusive  ja  teve  a  honra  de  ser  Monitor
quando  estava  cursando   Direito  e  sabe  da   importancia  de   urn
Monitor   numa   sala   de   aula   para   ajudar   aquelas   pessoas   com
dificuldade  e  isso  vai  ser  mais  urn  estimulo  para  outras  crianeas
tamb6m  querer  ser  Monitor,  dando  seu  apoio.   Retorna  vereador
Luiz  Carlos  dizendo  que  fica  feliz  em  ver  a  educacao  em  nossa
cidade   desabrochar.   Aparfe   vereador   Rafael   Lages   pedindo   a
permissao para registrar a presenea do Presidente do Focuarte, Sr.
Joao, grande incentivador da cultura e se possivel que ele usasse a
Tribuna  para  falar  urn  pouco  sobre  a  cultura  do  nosso   Estado.
Retorna    vereador    Luiz    Carlos    Omena    dando    seu    apoio    e
encerrando       seu       pronunciamento.        Nao       havendo       mais
pronunciamento,  a materia foi votada e aprovada por unanimidade,
A   presente   sessao   foi   suspensa   para   que   as   Comiss6es   de
Legislagao,   Justice  e   Redagao   Final   e  de   Educagao,   Cultura  e
Esporte se  reunissem  e emitissem  Parecer sobre  o  Projeto de  Lei
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n°.   026/2022.    Retornando,   foi   feita   a   chamada   dos   senhores
vereadores,    comparecendo:    Mario    Rafael    de    Farias    Lages,
Henrique  Correia   Pinheiro,   Luiz   Carlos   Omena,   Neilza   Elias  da
Silva,  Jos6  Lavodnas  Rodrigues  de  Assis  Jdnior,  Darllan  Gomes,
Ranubio   Lopes   Matos,   Joeli   Cristini   Pinheiro   Lopes   Cavalcanti,
Djacy   Washington   Clemente   Maia,   Thais   Viana   de   Mendonga
Canuto.  Vice-Presidente  vereador  Djacy  Maia  comunicou  que  na
reuniao   das   Comiss6es   houve   pedido   de   vista   formulado   pela
vereadora  Thais  Canuto  e  aceito  pela  Presidente  da  Comissao de
Legisla?ao,  Justiea  e  Redagao  Final,  vereadora  Joeli   Lopes,  em
relaeao ao Projeto que estava em apreciaeao pelas Comiss6es.  Foi
facultada a  palavra  para a vereadora Thais  Canuto que  pediu  vista
do  Projeto,  onde  justificou  seu  pedido  de  vista  como  Relatora  da
Comissao de Legislaeao, Justice e Redagao Final que o Projeto nao
consta  o  Parecer  Juridico,  como  tamb6m  mexe  com  recursos  do
municipio   e   deveria    ser   encaminhado    para    a    Comissao   de
Finaneas,  Ongamento e  Fiscalizaeao.  Foi  colocado  em  discussao e
votaeao a lndicagao n°. 069/2022 e passada a palavra para o autor
vereador  Henrique  Correia  Pinheiro  dizendo  que  sua  lndicagao  6
sobre as pinturas dos quebra-molas de nosso municipio e que essa
lndicagao  seja  encaminhada  para  a  Secretaria  de  lnfraestrutura,
pois muitas pessoas esfao se acidentando por causa disso. Aparte
vereador Darllan Gomes parabenizando o autor da  lndicaeao,  onde
ja   foi   procurado   por   algumas   pessoas   para   falar   sobre   esse
assunto,   dando  seu   apoio  a  essa   importante   lndicaeao.  Aparte
vereador Jos6 Lavodnas parabenizando o autor da lndicaeao,  onde
realmente  os quebra-molas estao sem  sinalizagao,  deu  seu  apoio.
Aparte  vereadora Joeli  Lopes  parabenizando o autor da  lndicaeao,
onde essas pinturas ifao melhorar tamb6m a visao noturna, deu seu
apoio.  Aparfe  vereador  Rafael   Lages  parabenizando  o  autor  da
lndicaeao,   onde   evitafa   acidentes,   dando   seu   apoio.    Retorna
vereador Henrique  Pinheiro  agradecendo  as  palavras  e  apoio  dos
vereadores.  Disse  que  fez  solicitaeao junto  ao  DNIT  para  colocar
redutores de velocidade naquela regiao entre o Hospital do Futuro e
a  Rodoviaria da Cha e foi  negado.  Pediu que fosse encaminhado o
mais  fapido  possivel  para  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  e  SMTT
para    que    essas    pinturas    sejam    feitas    nos    quebra-molas,
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agradecendo   ao   apoio   dos   colegas   vereadores.    Facultada   a
palavra.  Nao havendo mais pronunciamento,  a materia foi votada e
aprovada por unanimidade.  Foi colocado em discussao e votaeao a
lndicagao  n°.  070/2022 e passada a palavra para o autor vereador
Luiz   Carlos   dizendo   que   essa   lndicaeao   vein   em   fungao   do
crescimento  do  Pilar,  pois  naquela  regiao  do  Hospital  o  fluxo  de
carro 6 grande, dificultando muitas vezes o acesso das ambulancias
ao  Hospital,  sendo  necessaria  a  instalaeao  desse  semaforo  para
evitar   problemas   futuros,   pediu   apoio   dos   colegas   vereadores.
Aparte   vereador   Henrique   Pinheiro   parabenizando   o   autor   da
lndicaeao,    sendo    de    extrema    importancia    e    necessidade    a
instalaeao   desse   semaforo   naquela   localidade,   deu   seu   apoio.
Aparte vereador Rafael Lages parabenizando o autor pela excelente
lndicagao,  pois esse semaforo  ira dar mais seguranea  as  pessoas
naquela  regiao,  dando  seu  apoio.   Retorna  vereador  Luiz  Carlos
dizendo que conversou com o Superintendente da SMTT, sugerindo
que fique urn Guarda Municipal naquela localidade. Aparte vereador
Darllan Comes dizendo que a  lndicaeao  do vereador Luiz Carlos 6
de  extrema  importancia,  deu  seu  apoio.  Vereadora  Thais  Canuto
parabenizando  o  autor  da  lndicaeao,  dando  seu  apoio.   Retorna
vereador Luiz Carlos dizendo que se deve disciplinar as pessoas no
transito,  pediu  apoio  aos  colegas  vereadores.  Nao  havendo  mais
pronunciamento,  a materia foi  votada e aprovada  por unanimidade.
Foi  colocado  em  discussao  e  votagao  a  Mogao  n°.   011/2022  e
passada a palavra para o autor vereador Rafael Lages dizendo que
falar dessa  Moeao e  parabenizar a  Deputada  Fatima  Canuto,  mae
do  prefeito  Renato  Filho,  por  mais  de  40.000  (quarenta  mjl)  votos,
onde levanta varias bandeiras no  Estado de Alagoas.   Essa  Moeao
6  uma  homenagem  merecedora,  pois  sabemos  da  importancia  de
se  ter  uma  Deputada  no  municipio.  Facultada  a  palavra.  Vereador
Luiz Carlos Omena dizendo que essa Mogao e urn reconhecimento,
gratidao,  respeito e a Deputada  Fatima Canuto tern varios servicos
prestados  em   prol  da   populagao.   Sua  familia  sempre  foi   muito
querida   e   respeitada,    sendo   merecedora   dessa   Moeao.    Nao
havendo mais pronunciamento, a materia foi votada e aprovada por
unanimidade.  Vice-Presidente destacou  a  presenea de  urn baluarte
da   cultura   de   nosso   Estado,   Sr.   Joao   Lemos,   Presidente   do
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Focuarte  e  integrante  do  f6rum  permanente  da  cultura  popular  e
artesanato   alagoano.   Nao   havendo   mais   materias   para   serem
discutidas   e   votadas   na   ordem   do   dia,   a   presente   sessao  foi
passada  para   assuntos  gerais  e  facultada  a  palavra.   Vereador
Rafael   Lages   falando   que   nos   dias   14   e   15   do   corrente   mss
teremos  o  Festival  Canarinho,  onde  reunira em  nossa  cidade  mais
de 400  (quatrocentos) fazedores de cultura de todo  Estado,  sendo
isso  urn  marco  muito  grande  para   nossa  cidade  que  tern  uma
hist6ria   muito   bonita   atrav6s   da   arte.   Convidou   a   todos   para
participar amanha do samba no calcadao, parabenizando o trabalho
do  Thiago  Coimbra,  onde  ele  tern  esse  Projeto  com  o  apoio  da
Secretaria   de   Turismo.    Parabenizou   a   reeleigao   da   Deputada
Fatima   Canuto,    Deputado   Arthur   Lira.    Finalizou   seu   discurso
falando do dia do prefeito, dia da pessoa que lhe inspira, seu amigo
e ira fazer ainda muito mais por nossa cidade. Vereador Luiz Carlos
Omena  se  dizendo  indignado  com  a  Equatorial  e  BRK,  onde  esta
enviando  oficio  a  BRK,  pois  o  escrit6rio fica  localizado  na  Cha  do
Pilar,  dificultando  o  acesso.  Esse  offcio  6  para  que  se  tenha  urn
posto  de  atendimento  aqui  no  Pilar.  Equatorial  tambem  precisa  de
urn   posto   de   atendimento   na   Cha   do   Pilar.   Aparte   vereador
Henrique  Pinheiro  dando  apoio  ao  vereador  Luiz  Carlos  dizendo
ainda   que   os   funcionarios   da   Equatorial   estao   fiscalizando   o
contador das  casas  a  noite,  sem  a  permissao  do  dono  da  casa  e
isso   nao   esfa   certo.   Retorna   vereador   Luiz   Carlos   se   dizendo
indignado  com  essa  atitude  dos funcionarios  da  Equatorial  e  essa
casa  precisa se  pronunciar contra essas duas empresas.  Hoje 6 o
dia do  prefeito,  parabenizando o  prefeito  Renato  Filho e essa  casa
por  todo  desenvolvimento  do  municipio.   Parabenizou  tambem   a
Deputada  Fatima  Canuto,  Deputado  Arthur  Lira.  Vereador  Darllan
Gomes  falando  da  cultura  de  nosso  municipio,  parabenizando  a
todos   que  fazem   a   cultura  de   nosso   municipio.   Parabenizou   a
Deputada  Fatima  Canuto  por  sua  vit6ria,  pelo  apoio  que  Pilar  lhe
deu,  por seu  apoio.  Parabenizando tambem o prefeito Renato  Filho
pelo dia do prefeito. Vereadora Thais Canuto agradecendo a todos
os  pilarenses,  a  todos  que  confiaram  em  suas  palavras,  em  seus
posicionamentos e de  seus  candidates,  o Alexandre Ayres,  o  cara
da satlde que mostrou que tern capacidade na Secretaria  Estadual
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de  sadde,  foi  eleito  aqui  no  Pilar  em  2°  lugar,  o  mais  votado  do
Estado    de    Alagoas,     se    dizendo    feliz    em    ter    contribufdo.
Agradecendo   tamb6m   a   vit6ria   do   Deputado   Federal   Luciano
Amaral,  uma  pessoa  nova  na  politica,  mas  que  chega  com  muita
vontade  de  trabalhar e  com  urn  compromisso  enorme  com  nosso
Estado e nossa cidade. Agradecendo a quem esteve junto com ela.
Vereador Jose  Lavodnas convidando  os pais  para  participarem  na
pr6xima  quarta-feira  do  bailinho  da  Bela,  em  homenagem  ao  dia
das  criangas.  Parabenizando  a  Deputada  Fatima  Canuto  por  sua
vit6ria   e   por  todos   que   tiveram   sua   vit6rja   no   municipio.   Vice-
Presidente vereador Djacy Maia agradecendo a presenga de todos
e dando por encerrada a presente sessao ordinaria e para constar,
eu  ELANE CRISTINA COSTA DA SILVA, Assistente do Legislativo,
lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada,  sera assinada
pelo  Vice-Presidente  e  la  Secretaria  da  Mesa  Diretora.  Sala  das
Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto dos Santos, aos 06 dias do mss
de outubro de 2022.

CLEMENTE MAIA

VICE-PRESIDENTE

TifeAN&DTM!NDONeACANUTO
|a SECRETARIA
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